AULA 12"

Ordenacao em tempo linear

CLRS 8.2-8.3
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Ordenacao por contagem

Cada A[i] esta em {0,...,k}

COUNTING-SORT (A, B,n,k)
para ¢+ 0 até k
faca CJ[i] < O
para j<+ 1 atén
faca C[A[j]] + C[A[j]] + 1
para i <+ 1 até k
faca CJ[i] < C[i] 4+ C[i — 1]
para j < n decrescendo até 1
faca B[C[A[j]]] + Alj]
ClA[j]] + C[A[7]] -1
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Entre linhas 4 e 5, C[i] = nim de js tq A[j] =i
entre linhas 6 e 7, C[i{] = nim de js tq A[j] <1
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Consumo de tempo do COUNTING-SORT:

linha consumo na linha

1-2 O(k)
3—4 ©(n)
5-6 ©(k)
7—9 ©(n)

Consumo total: ©(n + k)

e se k< n entdao consumo é ©(n)
e se k< 10n entdo consumo é ©(n)
e se k= 0O(n) entdo consumo é ©(n)

e se k> n? entdo consumo é O(k)

A proposito: COUNTING-SORT é estavel
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Ordenacao digital (= radix sort)

Exemplo:

329
457
657
839
436
720
355

720
355
436
457
657
329
839

720
329
436
839
355
457
657

329
355
436
457
657
720
839

Cada A[j] tém d digitos decimais:

Alj] = ay104 1 4+ ...+ g5101 4 a7 100

Exemplo com d = 3:

RADIX-SORT (A, n,d)

3.10242-1049

1 para 1<+ 1 até d faca

2
3

> 1 até d e nao o contrario!

ordene A[1l..n] pelo digito 3
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Linha 3:

e faz ordenacao A[j1..jn] de A[l..n]
tal que Alj1]; <--- < Alnls

e ordenacao deve ser estavel

e USe COUNTING-SORT

Consumo de tempo:

e digitos decimais: O (dn)
e digitos em 0..k: O(d(n+k)).

Exemplocom d=5 e k= 128:
a5128% 4+ 041283 4 431282 4 42128 + a1
sendo 0 < a; < 127
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TAREFA 12"

Exercicio 12".A

O seguinte algoritmo promete rearranjar o vetor A[l1..n] em ordem
crescente supondo que cada A[:] esta em {0,...,k}. O algoritmo esta
correto?

C-SORT (A4,n,k)
para 7 < 0 até k
faca C[i] « O
para j <« 1 até n
faca C[A[j]] + C[A[j]] + 1
7+ 1
para 7 < 0 até k faca
enquanto C[i] >0
faca A[j] + ¢
j<J+1
Cli] + C[i] -1
Qual o consumo de tempo do algoritmo?

Exercicio 12".B

O seguinte algoritmo promete rearranjar o vetor A[l1..n] em ordem
crescente supondo que cada A[j] esta em {1,...,k}. O algoritmo esta
correto? Estime, em notacao O, o consumo de tempo do algoritmo.

VITO-SORT (A,n,k)
1 1+1

2 paraa<+ 1 até k—1 faca

3 para j < i até n faca

4 se A[j] = a

5 entao A[j] « A[7] > troca
6 11+ 1

Exercicio 12".C

Suponha que os components do vetor A[1..n] estdo todos em {0,1}.
Prove que n — 1 comparacdes sao suficientes para rearranjar o vetor
em ordem crescente.

Exercicio 12".D
Qual a principal invariante do algoritmo RADIX-SORT?
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